10.29 TUESDAY IFAIXE 38:1-28 西底家王回答:「不要讓人家知道我們的談話,你的命才能保住。如果有官員知道我跟你談過話,他們一定來找你,查問我們談話的內容。他們會對你說:『如果你坦白地把實情告訴我們,我們就不殺你。』但是,你要告訴他們,『我是向王請求不要把我送回監獄,死在那裡。』」後來,所有的官員果然都來查問我,我就按照王命令我說的話回答他們。他們無話可說,因為王跟我談話的內容沒有人聽到。這樣,我被關在王宮的監獄裡,一直到耶路撒冷淪陷那一天。(耶38:24-28)

## 警告! 井狸有先知

歷史上有許多昏君導致國家衰敗、敵人進犯或人民起義的例子,例如英國光榮革命中的詹姆士二世,法國大革命中的路易十六。耶利米書則記錄了猶大國最後一任君王西底家的情況。當上主的先知耶利米因為勇敢傳達上主的預言而遭到官員的迫害,懦弱的西底家無力阻止,默許他們把耶利米丟入充滿淤泥的井坑中。

所幸一名有良心的太監說服國王救出先知,王又再度秘密與耶利米談話。耶利米坦蕩,西底家不敢讓人知道他們有過這段互動,他是何其矛盾又膽卻,他明明在意上主,卻又害怕官臣群眾的壓力,寧願眼睜睜讓先知被眾人威脅與迫害。

即使如此,耶利米從未改變過自己的立場。真正的先知不會坐在雍容華貴的高位上,他們被丟入井裡、坑裡、火裡、水裡,因為惡者總是用各種方式打壓他們的聲音。他們忠誠的傳達上主的心意,為弱勢者發聲、為貧困者發聲、為無辜受迫者發聲、為反對邪惡而發聲。上主的真理不會帶來榮華富貴,卻是至關生命。願我們聽進警告,徹底悔改認罪,別再把先知丟入井中!

## 聖經人物



真理的上主,求祢幫助我在困境中堅持,無論面對何種壓力,願我始終追隨祢的旨意,不被罪惡誘惑所威脅。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。